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���H
�����  

(-�*���)����*0�)  ������
�
��  2  -4ก��.3ก��  2551  :/����  30  ��  �-6�ก��
H(�������0�  
���-�*��
2����  E1/E2 
 ������
�������"� 
 1. �����0��*��9��	
���
���������������
����������ก�� ������ Occupations 
ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
. �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1 
 2. -�*��
2����9��	
���
���������������
����������ก�� ������ Occupations  
ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
. �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1 ����ก8Y� 75/75 

���+���&+����,(�,�ก����ก��������� 
����������
��7�,7�ก��.3ก���,���,����1���1 ;	���-6� 
1. ����������
���8*J+,.3ก���,���,���,��931������0�-�*��
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 ������
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70,�����+,������ Occupations  
ก�	��ก���
�ก���  ����*��ก���
�
��O����
J���ก�����
���������1��ก���  ;(,�:3��/�;		
H��	 
��HJ(����
2�fO-
H(��7�,�����0��)8���9��;		
H��	 
 7.  �/�;		
H��	��HJ(����
2�f
��ก�����
������:70,�*;�� ;(,�
/�ก��������*0�
�)8���9��;		
H��	H����1 
  7.1  �������
�ก (P)  QH
Q-�;ก���/���T:�+- (H�.-ก�8�  -�*:�M	��) OH,
;		
H��	
�����������
�ก��1�;��  0.50 - 0.93 
  7.2  0�����/���::/�;�ก (B) QH
Q-�;ก���/���T:�+-9��  H�.-ก�8�  -�*:�M	�� 
OH,;		
H��	
��������/���::/�;�ก��1�;��  0.04 - 0.72 
 8.  ��H�(��ก9,���	
�����������
�ก (P)  ;(*����/���::/�;�ก (B)  
�����������
�ก (P) 
�
+��*0����  0.20  s3� 0.80  ;(*����/���::/�;�ก  0.20  931�O-  OH,9,���	  :/����  40  9,� 
(��
(*���
H-��กu7����J��ก �) 
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 9.  �/�;		
H��	��HJ(����
2�f
��ก�����
�
����H�(��กO�,  :/����  40  9,�  ��0�        
��������
��
�9��;		
H��	��HJ(����
2�f
��ก�����
�  QH
��2�ก��9��Q(��� (Lovett)    
OH,��������
��
��
��ก�	 0.98 
 10.  :�H
/�;		
H��	��HJ(����
2�f
��ก�����
��	�	��	+�8�  �����7�,
H(��ก�	��ก���
� 
ก()������
��� 

ก���ก7������&���&*� 
1. 9�������)����*0�O-
��Q�����
���)	�(�)
2����  �/���ก����9���1�
��ก��.3ก����:���  

�9� 1  ������  9�
H(��7�,	
���
���������������
����������ก��  ������  Occupations   
ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
.  �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
��  1     

2. ก/�0�H��ก���
�
��:*�/�	
���
���������������
���O-
H(��7�,ก�	��ก���
� 
��1���2
�.3ก��-4
��  1  Q�����
���)	�(�)
2����  �/���ก����9���1�
��ก��.3ก����:���  �9� 1   
������
�
��  2  -4ก��.3ก��  2551  :/����  30  �� 
 3.  �/�	
���
���������������
���  
����,�����T:��	+�8�;(,�O-
/�ก��
H(��7�,ก�	
��ก���
�ก()������
���Q�����
���)	�(�)
2���� QH

/�ก��
H��	J(����
2�f
��ก�����
�       
���*ก�����
��+,��������-�*�
. (Pretest) :/����  40 9,�  ก�	ก()������
��� (T1) 

4.  H/�����ก��
H(��QH
7�,	
���
���������������
���-�*ก�	ก�	;J�ก��:�H       
ก�����
��+,  
�1�0�H 5 ������ G3����ก���กT	�*;��;		jkก0�H;(*;		
H��	7�;��(*������  

4.1 ��H
�ก�*
��H,��ก��qR� QH
70,��ก���
�qR�:�ก	
���
���������������
��� 
;(,���	�/�s�� ��,��
�1��กT	�*;�� 

4.2 ��H
�ก�*
��H,��ก���+H QH
70,��ก���
�qR����
�:�ก	
���
������������
���
���;(,���ก���
���� ;(,�
/�ก��
H��	ก�	��+ H,��
�ก�*ก���+H��ก���
��/�.��
�;(*    
	
��
��Q�,��	�ก��
�ก�	����� ��,��
�1��กT	�*;�� 

4.3 ��H
�ก�*
��H,��ก������ QH
70,��ก���
��������1�������:�ก	
���
�
��������������
���;(,���	�/�s�� ��,��
�1��กT	�*;�� 

 4.4 ��H
�ก�*
��H,��ก���9�
� QH
70,��ก���
���	�/�s��:�ก	
���
�
��������������
���QH
ก��������/���	 ��,��
�1��กT	�*;��  

7�������
�
��  2  -4ก��.3ก�� 2551  ��1�;�����
��  24  ��.:�ก�
�  �... 2551 s3�
���
��  8  2������  �... 2551  QH
H/�����ก��
H(��
)ก���:��
��s3�.)ก��  ��(�  8.30 �. - 9.30 �.  
����*
*��(�
��7�,7�ก��
H(��  :/����  10 ����Q��  (X) 

5  �������1��)Hก�����
�;(,�
/�ก��
H��	0(�����
�  QH
7�,;		
H��	 
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��HJ(����
2�f
��ก�����
� ��ก���1� (Posttest)  ก�	ก()������
����H�� (T2)  �����0��*;����	 
0(�����
�;(*;		��	s�������3���7:9����ก���
�
�������	
���
���������������
���   
 6.  �/�J(
��OH,:�กก���กT	��	���9,��+(  G3��-�*ก�	H,�
  ;		
H��	  ;		jkก0�H 

,�
	
���
�  ;		��	s�������3���7:9����ก���
�;(*-�*����	
���
���������������
���  
��������*0�J(
���s��� 
  
ก�������� !'���&*� 
 �8*J+,.3ก���,���,�OH,������*0�9,��+(	
���
���������������
���  H����1 
 1.  ������*0�0�-�*��
2����	
���
���������������
����������ก��  ������  
Occupations  ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
.  �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1  QH

������*0�:�กก��
/��*;��;		jkก0�H
,�
	
���
�  ;(*�*;��;		
H��	0(�����
�   
QH
7�,�ก8Y� 75/75  �s���
��7�,7�ก��������*0�  ��� 
 ก��0�-�*��
2����9��	
���
���������������
���  0�OH,:�ก�+��  H����1 
(O�

.  ������)���8, 2533, 0�,� 139) 

   


















×=

∑
1001

A

N

X

E  

   


















×=

∑
1002

B

N

X

E  

   21 EE =  
����� 1E  = �����(��
9����ก���
�7�ก��
/�;		jkก0�H��HJ(����
2�f�*0�������
� 
 2E  = �����(��
9����ก���
�7�ก��
/�;		
H��	��HJ(����
2�f0(�����
� 
 ∑ X  = �*;�����9��;		jkก0�H��HJ(����
2�f�*0�������
�
��J+,���
�
/�OH, 
 ∑Y  = �*;�����9��;		
H��	��HJ(����
2�f0(�����
�
��J+,���
�
/�OH, 
 A = �*;����T�9��;		jkก0�H��HJ(����
2�f�*0�������
� 
 B = �*;����T�9��;		
H��	��HJ(����
2�f0(�����
� 
 N = :/����J+,���
�
�1�0�H 
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 2.  ������*0�J(����
2�f
��ก�����
�9����ก���
�ก���;(*0(�����
�:�ก	
���
�
��������������
��� 
  2.1  ก��0������������������1�0�H����������H�(,�� (IOC)  :�ก�+��H����1 

  IOC   = 
N

R∑  

  IOC   = Index of Congruence 
  ∑R   = ก������*;��9��������H�0T�9��J+,����
���M 
  N   = :/����J+,����
���M 
 
  2.2  0��������
�ก (p)  ����/���::/�;�ก (B)  9��9,���	  
/�ก��������*0�
9,��+(H,�
Q-�;ก��  SPSS  for  windows (Statistical  Package  for  Social  Science  for 
windows) 

�������
�ก (	)M��  .���*��H. 2537, 0�,� 155) 

   P  = 
n

R  

  P  ;
��������
�ก 
  R  ;
�:/����J+,��	s+ก
�1�0�H 
  n  ;
���
����	
�1�0�H 
 
  ����/���::/�;�ก  QH
��2�9���	����� (Brennan) (	)M���
� 9:�.�(-�, 2533,
0�,� 90) 

   
21 n

L

n

U
B −=  

����� B  ;
����  �/���::/�;�ก9,���	 
  U  ;
����  :/����
��
/�9,���	9,���1�s+กก()��
��J����ก8Y� 
  L  ;
����  :/������
��
/�9,���	9,���1�s+กก()��
��O��J����ก8Y� 
  1n  ;
����  :/��������	J����ก8Y� 
  2n  ;
����  :/��������	O��J����ก8Y� 
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2.3 ���������������� (Reliability)  9��;		
H��	�/���8�+��Q(��
  
(Lovett Method) (�,��s3�7����3ก  ��

�
2��, 2541, 0�,� 231 - 232) 
 

  
2

2

)()1(
1

∑
∑ ∑

−−

−
−=

CXk

XXk
r

i

ii

cc
 

 
 ����� 

cc
r  ;
� �������������9��;		
H��	 

  k  ;
� :/����9,���	 
  

i
X  ;
� �*;��9��;��(*�� 

  C  ;
� �*;���ก8Y�0���:)H��H9��;		
H��	 
 

3. ������*0�J(����
2�f
��ก�����
�QH
ก��0���� 
 3.1 �/��*;��9����ก���
�ก()������
�����0������(��
 ( X ) ;(* 

�����	��
��	�����n�� (S.D.) 
�����(��
 (	)M��  .���*��H. 2545, 0�,� 105)  0�OH,:�ก�+����1 

   
N

X
X

∑
=  

  ����� X  ��� �*;����(��
 
   ∑ X  ��� J(���9���*;��
�1�0�H7�ก()�� 
   n  ��� :/������ก���
�7�ก()������
���;��(*�+� 
 

3.2 ����	��
��	�����n��  (	)M��  .���*��H, 2545, 0�,� 106)  
 0�OH,:�ก�+����1 

   
)1(

)(
..

22

−

−
=

∑ ∑
nn

XXn
DS  

  ����� ..DS  ��� ����	��
��	�����n�� 
   ∑ 2

X  ��� J(���9���*;��
กก/�(����� 
   2)(∑ X ��� :/����9,��+(
�1�0�H 
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  3.3 �-��
	�
�
	J(����
2�f
��ก�����
�ก���;(*0(�����
�QH
 ก��
H��	
�  
(t-test Dependent) ((,��  ��

.  ;(*����8�  ��

., 2540, 0�,� 248) 

  t  = 

1

)( 22

−

−∑ ∑
∑

n

DDn

D
 

 ����� t  ;
� ���
��7�,��:��8� t v distribution 
  N  ;
� :/�����+� 
  D  ;
� ����;�ก����9��;��(*�+� 
   

����������  3  .3ก�������3���7:9����ก���
�
�������	
���
���������������
����������ก��  
������  Occupations   ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
.  �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1 

�!�)����&*� 
 ��ก���
���1���2
�.3ก��-4
��  1  ������
�
��  2  -4ก��.3ก��  2551  
�����
�H,�
 
	
���
���������������
����������ก��  ������  Occupations  ก()�����*ก�����
��+,
��������-�*�
.  �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1  :/����  30  �� 

���+���&+��� ��	�ก���ก7������&���&*� 
 ����������
��7�,�กT	9,��+(  OH,;ก�  ;		��	s�������3���7:
�������	
���
������������
���
����������ก��  ������  Occupations  ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
.  �/�0��	
��ก���
���1���2
�.3ก��-4
�� 1   
 

ก��������� !��34#�$�����
���&$��$�,8�����ก���%����&��)������%�
��&$������'()�%���#������ก5�  ��+���  Occupations   
 ;		��	s�������3���7:��9�1����  H����1 
 1.  .3ก����ก���;(*��2�ก����,��;		��	s�� 
 2.  ����9,��/�s����H�����3���7:70,���	�()����ก��	;����H9�� 
	
���
���������������
���  :/����  30  9,� 
 3.  ก/�0�H����*;��;		
H��	�-6�;		  Rating  Scale  :/����  30  9,�  ;(*ก/�0�H
�*H�	�*;��O�,  5  �*H�	  H����1 
  5  �*;��  0��
s3�  �������3���7:�
+�7��*H�	��ก
���)H 
  4  �*;��  0��
s3�  �������3���7:�
+�7��*H�	��ก 
  3  �*;��  0��
s3�  �������3���7:�
+�7��*H�	-��ก(�� 
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  2  �*;��  0��
s3�  �������3���7:�
+�7��*H�	�,�
 
  1  �*;��  0��
s3�  �������3���7:�
+�7��*H�	�,�

���)H 
 4.  �/�;		��H�����3���7:  :/����  20  9,�  
����,��931����������:��
�
��-�3ก��  �����
9��/�;�*�/������������	+�8�
���931�  ;(,��/���-��	-�)�����/�;�*�/�  ;(*70,J+,����
���M
:/����  5  
���  ��:��8�0����H����������H�(,�� 

5.  �/�J(-�*����9��J+,����
���M0����H����������H�(,�� (Index  of  Congruence : 
IOC)   
 QH
��:��8��ก8Y� 50.0≥IOC 931�O-  �	�����������H�(,��9��;		��H���� 
�3���7:�
+�7��*H�	  1.00  ��H�(��กO�,:/����  16  9,�  �/�;		��H�����3���7::�H������-6��	�	
��	+�8�  �/�0��	7�,ก�	ก()������
��� 
 
 ก���ก7������&���&*� 
 1.  �/�;		
H��	��H�����3���7:
��OH,:�H������-6��	�	��	+�8�;(,�  �/�O-7�,ก�	
��ก���
���1���2
�.3ก��-4
��  1  Q�����
���)	�(�)
2����  �/���ก����9���1�
��ก��.3ก����:���   
�9� 1  �/��������	����  :��0��H��:���  ������
�
��  2  -4ก��.3ก��  2551  :/����  30  ��  
���-6�
ก()������
���  0(��:�ก���
�H,�
	
���
���������������
����������ก��  ������  Occupations 
ก()�����*ก�����
��+,��������-�*�
.  �/�0��	��ก���
���1���2
�.3ก��-4
��  1 
  

ก�������� !'���&*� 
  �s���
��7�,������*0������3���7:	
���
���������������
��� QH
ก��0�
�����(��
 ;(*����	��
��	�����n�� ;(,��/������(��
��;-(����0��
����ก8Y� H����1 
 (	)M��  .���*��H, 2535, 0�,� 100) 
  4.51 v 5.00 0��
s3� �����3���7:��ก
���)H 
  3.51 v 4.50  0��
s3� �����3���7:��ก 
  2.51 v 3.50  0��
s3� �����3���7:-��ก(�� 
  1.51 v 2.50 0��
s3� �����3���7:�,�
 
  1.00 v 1.50  0��
s3� �����3���7:�,�

���)H 
  
 


